
ANNEXE A 

REPORT TO STANDARDS COMMITTEE 11TH DECEMBER 2018 

SUMMARY OF COMPLAINTS 
 

 
Ref. 

 
Category of Complainant 

 

 

Subject Member(s) 

 

Summary of Complaint 
 

Outcome 

 
LAC/37 

 
Other  

 
District Councillor  

 
The complaint related to the 
Councillor’s alleged conduct 
towards employees of the 
complainant organisation. 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint did 
not fall within the remit of the 
Members Code of Conduct. 
 

 
LAC/38 

 
Member of the public 

 
District Councillor   

 
The complaint related to the 
Councillor’s alleged conduct with 
regards to a complaint received 
by the Council. The complaint 
also made reference to the 
Councillor’s Register of 
Disclosable Pecuniary Interests 
(DPI’s) and an alleged omission 
of information. 

 
The first aspect of the 
complaint the Monitoring 
Officer concluded did not fall 
within the remit of the 
Members Code of Conduct 
The second aspect of the 
complaint was dealt with by 
words of advice and an 
update of information on the 
Councillor’s Register of 
DPI’s. 
 

  



 
LAC/39 

 
Member of the public 

 
District Councillors 
(3)  

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at the 
Council’s Planning Committee. 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint did 
not fall within the remit of the 
Members Code of Conduct. 
 

 
LAC/40 

 
Member of the public 

 
District Councillors 
(3)  

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at the 
Council’s Planning Committee. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint did 
not fall within the remit of the 
Members Code of Conduct. 
 

 
LAC/41 

 
Member of the public 

 
District Councillors 
(2)  

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at the 
Council’s Planning Committee. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint did 
not fall within the remit of the 
Members Code of Conduct. 
 

 
LAC/42 

 
Member of the public 

 
District Councillors 
(4) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at the 
Council’s Planning Committee. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint did 
not fall within the remit of the 
Members Code of Conduct. 
 

 
LAC/43 
 

 
Member of the public 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillor’s alleged conduct at 
two Parish Council meetings. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint did 
not fall within the remit of the 
Members Code of Conduct. 
 

  



 
LAC/44 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillor’s alleged conduct at a 
meeting associated with the 
Parish Council.  
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
was not sufficiently serious 
to warrant an investigation. 

 
LAC/45 
 
 

 
Member of the public 

 
District Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillor’s alleged lack of 
response to written 
correspondence and impartiality 
in the matter. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint did 
not fall within the remit of the 
Members Code of Conduct. 
 

 
LAC/46 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 
 

 
Parish Councillors 
(2) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at 
two Parish Council meetings.  

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
was not sufficiently serious 
to warrant an investigation. 
 

 
LAC/47 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillors 
(2) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct. 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
was not sufficiently serious 
to warrant an investigation. 
 

  



 
LAC/48 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillors 
(2) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at 
two Parish Council meetings. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
was not sufficiently serious 
to warrant an investigation. 
 

 
LAC/49 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 
 

 
Parish Councillors 
(2) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at 
two Parish Council meetings. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
was not sufficiently serious 
to warrant an investigation. 
 

 
LAC/50 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 
 

 
Parish Councillors 
(2) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at 
two Parish Council meetings. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
was not sufficiently serious 
to warrant an investigation. 
 

 
LAC/51 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillors 
(3) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct. 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaints 
should not be investigated 
because they were tit for tat 
complaints. 
 

 
LAC/52 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillors 
(3) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct. 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaints 
should not be investigated 
because they were tit for tat 
complaints. 
 



 
LAC/53 
 

 
Member of the public 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillor’s alleged conduct and 
information allegedly withheld 
from the Councillor’s Register of 
Disclosable Pecuniary Interests 
(DPI’s). 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint had 
been resolved without the 
need for an investigation. 
The Councillor’s Register of 
DPI’s had been updated as 
necessary. 
 

 
LAC/55 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillors 
(3) 

 
The complaint related to the 
Councillors’ alleged conduct and 
in particular correspondence 
sent. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaints 
should not be investigated 
because they were tit for tat 
complaints. 
 
 

 
LAC/56 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillors 
(2) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct and 
in particular correspondence 
sent. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaints 
should not be investigated 
because they were tit for tat 
complaints. 
 

  



 
LAC/57 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillors 
(2) 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct. 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaints 
should not be investigated 
because they were tit for tat 
complaints. 
 

 
LAC/58 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct and 
in particular correspondence 
sent. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
was not sufficiently serious 
to warrant an investigation. 
 

 
LAC/59 
 

 
Member of the public 

 
Parish Councillors 
(2) 
 

 
The complaint related to the 
Councillors alleged conduct at a 
meeting associated with the 
Parish Council.  
 

 
The Monitoring Officer 
concluded one aspect of the 
complaint was not 
sufficiently serious to 
warrant an investigation and 
the other did not fall within 
the remit of the Members 
Code of Conduct. 
 

  



 
LAC/60 
 

 
Member of the public 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to a 
request to view documents held 
by the Parish Council. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint did 
not fall within the remit of the 
Members Code of Conduct. 
 

 
LAC/61 
 

 
Member of the public 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillor’s alleged conduct at 
two Parish Council meetings. 
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
was not sufficiently serious 
to warrant an investigation. 
 

 
LAC/62 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 
 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillors’ alleged conduct at a 
meeting associated with the 
Parish Council, as well as a 
Parish Council meeting.  
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
could be resolved without 
the need for an investigation 
and by way of an apology. 

 
LAC/63 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillors’ alleged conduct at a 
meeting associated with the 
Parish Council, as well as a 
Parish Council meeting.  
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
could be resolved without 
the need for an investigation 
and by way of an apology. 

 
LAC/64 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillors’ alleged conduct at a 
meeting associated with the 
Parish Council, as well as a 
Parish Council meeting.  

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
could be resolved without 
the need for an investigation 
and by way of an apology. 



 
LAC/65 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillors’ alleged conduct at a 
meeting associated with the 
Parish Council, as well as a 
Parish Council meeting.  
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
could be resolved without 
the need for an investigation 
and by way of an apology. 

 
LAC/66 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillors’ alleged conduct at a 
meeting associated with the 
Parish Council, as well as a 
Parish Council meeting.  
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
could be resolved without 
the need for an investigation 
and by way of an apology. 

 
LAC/67 
 

 
An Elected or co-opted Member 
of an Authority 
 

 
Parish Councillor 

 
The complaint related to the 
Councillors’ alleged conduct at a 
meeting associated with the 
Parish Council, as well as a 
Parish Council meeting.  
 

 
The Monitoring Officer 
concluded the complaint 
could be resolved without 
the need for an investigation 
and by way of an apology. 

 


